

## SRBIJA

### **DAČIĆ: ZA ODNOS PODGORICE I BEOGRADA BILO BI DOBRO DA SRBI BUDU DEO VLASTI U CRNOJ GORI**

PODGORICA, 8. januara 2019. (Beta) - Ministar spoljnih poslova Srbije Ivica Dačić ocenio je 8. januara da bi za odnose Podgorice i Beograda bilo dobro da Srbi budu deo vladajuće koalicije u Crnoj Gori. Dačić je za podgoričke "Vijesti" rekao da Srbija "želi dobre odnose sa Crnom Gorom i pored brojnih neslaganja". "I dalje verujem da bi za naše odnose, ali i za unutrašnju stabilnost Crne Gore, bilo dobro da Srbi postanu deo vladajuće koalicije. Mnogi problemi bi tako mogli da budu prevaziđeni", rekao je Dačić. Ocenjujući odnose Crne Gore i Srbije kao "stabilne", Dačić je kazao da je važno da postoji dijalog. "Cilj nam je isti, a to je Evropska unija i stabilnost regiona. Ekonomska saradnja, razvoj i realizacija infrastrukturnih projekata, kao i saradnja u energetici su zadovoljavajući. Naravno da nam je dobra saradnja i u procesu evrointegracija, kao i u prekograničnoj saradnji", rekao je Dačić. Dačić je ukazao na razlike u stavovima Podgorice i Beograda, navodeći da se one odnose na položaj Srba u Crnoj Gori, te status Srpske pravoslavne crkve. "Razlikujemo se u tome što mi smatramo da su Srbi konstitutivan narod u Crnoj Gori, a nikako manjina. Srbija smatra i da je SPC u Crnoj Gori važan deo njene istorije i kulture i kao takvu je tretiramo, a ja lično verujem i da većinsko crnogorsko stanovništvo misli isto. Kao što znate, mi pitanje jezika kojim govore građani Crne Gore ostavljamo njima na odluku, ali vidim da nam i za ovaj intervju prevod nije potreban", rekao je Dačić. Prema Dačićevim rečima, odnosi dve države su "stabilni, zaslugom Srbije". "Ne možemo se praviti ludim i ne konstatovati da su naše pozicije odaljene činom Crne Gore kojim je priznala jednostrano proglašenu nezavisnost Kosova, kao i snažnoj podršci koju pruža ovoj tvorevini u međunarodnim organizacijama. Potpisali ste sporazum sa Kosovom o državnoj granici, ne konsultujući Srbiju koja je pravni naslednik nekadašnje Savezne Republike Jugoslavije, ali i državne zajednice Srbije i Crne Gore... Mogu još primera bremenitosti naših odnosa navesti. I na sve to, vaš predsednik kaže da ne vodi antisrpsku politiku, već politiku u interesu Crne Gore. A mi treba da se izvinjavamo nekome što vodimo politiku u interesu Srbije? Ja sigurno neću", rekao je on. Dačić je kazao da Srbija "želi odlične partnerske odnose sa Crnom Gorom" i da je otvorena za razgovor o svim temama koje obe strane smatraju važnim. Govoreći o slučaju nekadašnjeg visokog funkcionera vladajuće DPS Svetozara Marovića koga Crna Gora potražuje zbog izdržavanja zatvorske kazne i koji se nalazi u Beogradu, Dačić je kazao da to pitanje "nije za njegov resor". "Nadležne institucije obe zemlje time treba da se bave. Ministarstvo koje ja vodim nije nadležno za ekstradiciju, ako aludirate na to. Poslednje što sam video u medijima jeste da je u Srbiji na lečenju", kazao je Dačić. Marović je u Crnoj Gori osuđen na zatvorsku kaznu zbog malverzacija kojim je načinjena višemilionska šteta budžetu. Crna Gora je za njim raspisala poternicu, jer Marović boravi u Beogradu gde je po navodima njegovih advokata na lečenju.

### **ZORANA MIHAJLOVIĆ POTPISALA SPORAZUM SA UPRAVOM ZA SPREČAVANJE PRANJA NOVCA**

BEOGRAD, 8. januara 2019. (Beta) - Ministarka građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Srbije Zorana Mihajlović potpisala je 8. januara sa vršiocem dužnosti direktora Uprave za sprečavanje pranja novca Željkom Radovanovićem sporazum o saradnji. Mihajlović je kazala da

je taj sporazum potpisan na osnovu dokumenta Vlade Srbije "Procena rizika od pranja novca i procena rizika od finansiranja terorizma", gde je sektor građevinarstva targetiran kao jedan od potencijalno rizičnih za pranje novca. "Ovaj sporazum je izuzetno važan za Ministarstvo građevinarstva, posebno imajući u vidu da se u dokumentu koji je Vlada Srbije usvojila prošle godine naglašava da se plasiranje prijavog novca u nekretnine najčešće odvija kroz investiranje u izgradnju stambeno-poslovnih objekata i u kupovinu nepokretnosti. Ovim sporazumom učinićemo saradnju sa Upravom još efikasnijom, jer ćemo znati kada i na koji način da reagujemo", rekla je ona. Kako je saopštilo Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Srbija je potpisivanjem sporazuma postala jedina zemlja u regionu koja je na taj način institucionalno regulisala oblast građevine i koja na sistematski način rešava problem plasiranja "prijavog novca" u taj sektor. Ministarstvo je, po rečima Zorane Mihajlović, i do sada u slučajevima nelegalne gradnje obavestavalo i dostavljalo informacije i prijave kako Upravi za sprečavanje pranja novca, tako i tužilaštvu. "Prepoznali smo da je ovakav sporazum neophodan kao mehanizam kojim će Ministarstvo građevinarstva redovno obavestavati Upravu o eventualnim sumnjama do kojih dolazi u obavljanju posla iz svoje nadležnosti, kao što su izdavanje građevinskih dozvola, ozakonjenje objekata ili inspekcijски nadzor, a zaposlene ćemo dodatno obučiti da takve slučajeve prepoznaju", rekla je ona.

## **"FIJAT" I ŽELEZARA I DALJE NAJVEĆI IZVOZNICI U SRBIJI**

BEOGRAD, 8. januara 2019. (Beta) - Vrednost izvoza 15 najvećih izvoznika u Srbiji za 11 meseci prošle godine bila je 4,1 milijarda evra, a najveći izvoznici su "Fijat Krajsler automobili Srbija", čiji je izvoz bio 699,7 miliona evra, i HBIS grupa, vlasnik smederevske Železare, sa izvozom od 695,3 miliona evra, objavilo je Ministarstvo finansija. Naftna industrija Srbije je na trećem mestu sa izvozom od 436,5 miliona evra, sledi "Tigar tajers" iz Pirota sa izvozom od 365,8 miliona evra. Na spisku su i "Robert Boš" iz Beograda sa izvozom 227 miliona evra, Petrohemija iz Pančeva sa 199,8 miliona evra, "Tetra pak" iz Beograda sa 191,1 miliona evra, "Grundfos" iz Indije sa 187,5 miliona evra, "Jura" korporacija iz Rače sa 167 miliona evra, RTB Bor sa 165,7 miliona evra. Na tom spisku su "Hemofarm" iz Vršca sa 161,5 miliona evra izvoza, "Leoni" iz Prokuplja sa 155,2 miliona evra, "Henkel" sa 152,3 miliona evra, "Gorenje" sa 139,7 miliona evra i "Viktorija grupa" sa izvozom od 119,8 miliona evra.